

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ Год издания 28-й

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 56 (6799)
ВТОРНИК
18
МАРТА
1958 года
Цена 15 коп.

Партия призывает работников промышленности шире развертывать социалистическое соревнование, смелее вскрывать и приводить в действие огромные резервы, которыми располагает социалистическое производство!

(Из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям.)

День торжества советской демократии

Под знаком сплоченности

Город проснулся рано. Не по-весеннему крепкий морозец встречал на улице людей, спешивших на избирательные участки. Празднично одетые, улыбающиеся, шли они к избирательным урнам, чтобы выполнить свой гражданский долг — принять участие в выборах в Верховный Совет СССР.

У многих было желание проголосовать первыми в этот день. Поэтому к 6 часам на агитпунктах уже многолюдно. На избирательном участке № 10 первой бюллетени опускает студентка горного техникума Бырова Любовь Ананьевна. 16 марта ей исполнилось ровно 18 лет, и она получила право голосовать. Несколько смущаясь, с волнением осуществляла она это право первый раз в жизни.

На избирательном участке № 21 первым к урне подходит пенсионер Пестряев. За плечами у него 66 лет. Но ветеран труда также волнуется. Если Бырова, опуская бюллетени, знает, что ей открыты широкие дороги в будущее, то Пестряев знает, что ему обеспечен спокойный отдых.

И оба они благодарят Коммунистическую партию за то, что молодым везде у нас дорога, а старикам почет.

Много таких волнующих моментов можно наблюдать было в этот день. Вот типину морозного утра нарушили звуки аккордеона. На участок № 21 пришли организованно избиратели с улицы Деповской.

Выполнив свой гражданский долг, избиратели не спешат расходиться. Они смотрят концерты художественной самодеятельности, беседуют между собой.

В этот день еще раз демонстрируется торжество советской демократии. Где бы ни был гражданин СССР, он имеет право голосовать. На избирательный участок № 10 пришла пожилая женщина Чега Мария Георгиевна. Незадолго до выборов она выехала из Ленинграда. Предъявив удостоверение, Мария Георгиевна вместе с избирателями города голосует за наших кандидатов — тт. Бенедиктова и Киселева. 16 марта выполнили свой гражданский долг в нашем городе люди из Томска, Кемерова, Новосибирска, Воронежа и других мест обширной Родины.

Дружно и организованно, в обстановке единодушия и сплоченности прошли выборы на избирательных участках №№ 10 и 21. Подавляющее большинство избирателей проголосовало в первую половину дня.

Как только стрелки часов показали 12 ночи, начался подсчет голосов. Избиратели высказали свою волю. Подсчет показывает, что кандидаты блока коммунистов и беспартийных — Бенедиктов Иван Александрович и Киселев Иван Яковлевич получили на этих избирательных участках абсолютное большинство голосов.

На отдельных бюллетенях надписи: «Наш кандидат тов. Киселев оправдает доверие», «Иван Яковлевич достойный сын нашей Родины», «Голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучших сынов Родины» и другие. Эти надписи — яркое подтверждение сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии.

Дружно и организованно

На избирательном участке № 7 обилие света, праздничность убранства. За двумя длинными столами — члены комиссии.

Первыми получают избирательные бюллетени супруги Липиленко. С чувством глубокого воодушевления и большой радости они выполнили свой гражданский долг.

Вслед за ними к урне подходит Светлана Ахмирова. Она голосует впервые. Девушка довольна, что голосует одной из первых. «Я, — говорит она, — с чувством большой радости опускаю свои бюллетени. Я до-

веряю нашим кандидатам, потому что они выдвинуты народом».

Один за другим приходят избиратели, чтобы отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Проголосовав, избиратели присутствуют на концертах, которые давала самодеятельность завода полукоксования, мясокомбината, спасстанции и др.

К четырем часам дня более 90 процентов избирателей проголосовало за своих кандидатов.

А. ВИКТОРОВА.

Единодушие

Отгремела величавая мелодия Государственного гимна. На 26 избирательном участке начались голосования. Одними из первых к избирательной урне подходят старейшие работники шахты имени Ем. Ярославского

Активная общественница А. К. Горбунова говорит:

— Опускаю свои бюллетени за счастье советского народа. Голосую от души и желаю нашим депутатам честно исполнить свой долг.

С 1925 года работал на шахте имени Ем. Ярославского Прокопий Иванович Меньшинов. Сейчас он пенсионер.

— Мне есть за что голосовать, — рассказывает Прокопий Иванович. — Государство помогло воспитать детей. Обе дочери получили высшее образование и трудятся сейчас на Дальнем Востоке. Самому мне по старости обеспечена хорошая

пенсия. Несмотря на 63 года, чувствую себя хорошо и еще тянет поработать в шахте.

С рассветом поток избирателей возрастает. Четко и организованно работает комиссия, растет и растет число проголосовавших. К 3-м часам дня свой долг исполнили значительно больше половины избирателей.

В выборах на 26-м избирательном участке приняли участие десять человек, прибывших в город из других областей и краев страны: с Урала, из Красноярского края, Башкирской АССР и других.

В 24 часа председатель участковой комиссии Н. М. Курский объявляет подачу голосов законченной. Начинается подсчет голосов. Члены комиссии с удовлетворением убеждаются в единодушии голосования избирателей за выдвинутых кандидатов.

В торжественной обстановке

При высокой активности прошло голосование за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР на 19-м избирательном участке. Избиратели шли сюда давно проторенной дорогой. Как только развернулась подготовка к выборам, не было и дня, чтобы в агитпункте не побывало 30—40 человек, а в субботние и воскресные дни собирались не менее 200 избирателей. Вечера проходили интересно и разнообразно.

В числе первых пришел исполнить свой гражданский долг бывший шахтер, ныне пенсионер Зверев Максим Анисимович.

— Мне 70 лет, — заявил он, — опускаю бюллетени в избирательную урну, но старости я не чувствую. Государство обеспечило мне счастливый, спокойный отдых. Сегодня я голосую за самое дорогое желание в жизни людей — за мир на земле, за победу коммунизма.

Проголосовав, избиратели долго не уходили домой, отдыхали в праздничной торжественной обстановке.

В первые два часа здесь проголосовало более 300 избирателей.

За мир во всем мире

Морозная мартовская ночь еще плотно окутывала город, а в домах уже зажглись огни, на улицах появились пешеходы, автобусы. Жители города спешили на приветливые огоньки агитпунктов избирательных участков.

Агитпункт избирательного участка № 18 разместился в Доме техники треста «Ленинуголь». Задолго до начала голосования сюда пришли первые избиратели.

6 часов. Председатель избирательной комиссии Ион Федорович Аксенов поздравляет избирателей со всенародным праздником — днем выборов в Верховный Совет СССР и приглашает их исполнить свой гражданский долг.

Первым к урне, украшенной гербом Советского Союза, подходит 80-летний Афанасий Безденежный. Он всю свою трудовую жизнь посвятил строительству.

Опуская бюллетени, Афанасий Алексеевич сказал:

— Я голосую за мир во всем мире, за дальнейшее построение коммунизма в нашей стране.

Следующим к урне подходит Павел Васильевич Шерин. Ему 56 лет. Павел Васильевич участвовал в Великой Отечественной войне,

Высокая активность

Ярко освещен мощными прожекторами подъезд избирательного участка № 36 по выборам в Верховный Совет СССР. На фасаде здания призывают: «Все на выборы!», «Голосуйте за мир и счастье, завоеванные в Октябре!».

Несмотря на ранний час, на избирательном участке собралось много избирателей, которые пришли сюда задолго до начала голосования. Среди них группы юношей, учащихся ГПШ № 33, которые голосуют впервые.

В 6 часов утра председатель избирательной комиссии Афанасий Панфилович Оборин, поздравив избирателей с праздником, объявляет голосование открытым и призывает их выполнить свой гражданский долг. Один за другим подходят к урнам избиратели. Среди них пенсионер Зинин Петр Дмитриевич. Обращаясь к собравшимся, он взволнованно говорит:

— Дорогие товарищи! Сегодня, как и в прошлые годы, мы избрали в Верховный Совет достойных граждан нашей Родины. Имена их и славные дела нам хорошо известны. Я выражаю уверенность, что наши депутаты с честью оправдают общепародное доверие.

С мыслями о Родине, о родной Коммунистической партии, ведущей наш народ к новым победам, голосовали избиратели за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

В. КРАСНОВ.

награжден медалью «За отвагу», а ныне — пенсионер. Он также, как и тов. Безденежный, желает, чтобы на земле упрочился мир, не было войны.

Голосует горняк участка № 4 шахты имени С. М. Кирова Михаил Васильевич Новожилов. Он работает в 67-й лаве. В предвыборном соревновании горняки этой лавы ежесуточно выполняли все процессы цикла. Тов. Новожилов рассказывает, что их коллектив решил в этом году довести производительность комбайна до 30 тысяч тонн угля в месяц.

— С хорошими показателями в труде пришли к дню выборов и горняки нашего участка, — говорит электрослесарь участка № 6 этой же шахты Владимир Тимофеевич Корельцев. — В феврале мы экономили 62 тысячи рублей, за первую половину марта добыли эшелон дополнительного топлива.

В числе первых на избирательном участке № 18 проголосовали домохозяйка Домна Ивановна Мильникова, работница столовой № 16 Ирина Ивановна Савенкова и другие. Избиратели с радостью отдавали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Общее одобрение

На днях состоялось собрание коллектива рабочих цеха № 5 завода «Кузбассэлемент». С новым постановлением партии соображавшихся ознакомил начальник цеха тов. Гузь.

Постановление Февральского Пленума ЦК КПСС, — говорит докладчик, — является новым проявлением заботы партии о благе народа. Укрепление колхозного строя и реорганизация МТС позволяют быстрыми шагами двигать вперед развитие сельского хозяйства.

Накануне собрания тов. Гузь был в подшефном колхозе имени Мичурина. Он рассказывает, как восприняли это постановление труженики сельского хозяйства. Уже в этом году их подшефный колхоз покупает 10 тракторов и 10 комбайнов. Это известие радует присутствующих. Выступая на собрании, они делятся своими мнениями о решении партии.

Правильное постановление, — говорит механик тов. Беляев. — Разработанные в этом документе мероприятия имеют исключительно важное значение не только для сельского хозяйства, но и для всей страны.

Работник цеха тов. Сапожников в течение нескольких лет помогал своему подшефному колхозу в горячую уборочную пору. Он хорошо знает жизнь деревни, нужды и запросы тружеников села. Внимательно слушали его на собрании, когда он выступал.

Часто бывая в колхозе, я был невольным свидетелем разных недоразумений между колхозом и МТС, — говорит тов. Сапожников. — Было, например так, что в самый разгар поле-

вых работ руководители МТС, не считаясь с мнением колхоза, по-своему проводили перестановку техники, перегоняли тракторы из одного колхоза в другой и нередко в ущерб делу. Сейчас этому будет положен конец. Хозяин земли будет хозяином и техники. А это позволит использовать технику более производительно.

У работницы цеха Синильниковой родители проживают в селе. С удовлетворением она говорит о том, что за последние годы значительно улучшилась жизнь в колхозах, что они экономически окрепли.

Однако новое постановление, — говорит она, — предусматривает еще больший подъем сельского хозяйства. Главная задача, которую решают сейчас труженики села, — догнать США по производству мяса, масла и молока на душу населения. Несомненно, что мероприятия, предусмотренные партией, помогут в короткий срок выполнить эту задачу.

Собрание рабочих, на которых обсуждался новый важный документ, прошли и в остальных цехах завода «Кузбассэлемент». Все трудящиеся единодушно одобрили постановление партии. В своих выступлениях они с удовлетворением отметили, что как всегда, так и на этот раз партия советуется с народом, чутко прислушивается к его предложениям. А это — залог того, что весь народ будет прилагать усилия для претворения решения в жизнь, приближая тем самым заветное будущее — коммунизм.

Большое дело провести организованно

Конечно, мы тоже читали тезисы доклада тов. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС». Мы, люди с сельским хозяйством не связанные, но полезность предполагающегося переустройства видим наглядно.

Это же выгодно колхозам! Они будут лучше использовать машины.

Но меня волнует вот что, нельзя допустить перегибов во время выкупа машин. У нас

ведь не все колхозы могут сделать это за один год, так надо хорошенко учитывать их возможности. И еще надо строго проследить за тем, чтобы не было неравенства между сильными и слабыми колхозами при распределении машин из МТС, чтобы слабым колхозам не досталась худшая техника.

Н. ЧИГОРЯЕВ,
горный мастер участка № 1
шахты имени 7 ноября.

Объявим борьбу за чистоту и порядок

Охрана здоровья — это, прежде всего, соблюдение санитарных правил и правил личной гигиены. Там, где грязь, неряшливость, там чаще возникают различные заболевания: брюшной тиф, дизентерия, туберкулез и т. д. В поддержании чистоты большое значение имеет правильный сбор, хранение и удаление домашнего и уличного мусора.

Как правило, мусор собирается в урны, специальные ящики, а затем удаляется вообще со двора.

Надо помнить, что мусор является хорошей пищей для различных микробов, а также мух и грызунов. А ведь можно добиться того, чтобы наш го-

род был чистым, опрятным, надо только взяться за это всем его жителям.

Многое зависит от домашних хозяек. Например, такой мусор, который горит, можно сжигать в печах, тряпки, резиновые отходы сдавать, как утильсыре. Надо постоянно следить за тем, чтобы в коридорах и подъездах не накапливались обрывки бумаг и другой хлам.

Для сбора домашнего мусора необходимо иметь специальное ведро, дно которого засыпается ежедневно хлорной известью или дустом. Эти средства имеются в аптеках. Надо, чтобы каждая хозяйка, каждый житель стал активным участником борьбы за чистоту и опрятность города, за здоровый быт.

Т. БЕЛЯЕВА,
санпросветорганизатор
санэпидстанции.

Здесь рождается любовь к труду



На арке ворот надпись: «Политехнический комбинат школы № 17». Под солнечными лучами поблескивает стеклянная крыша теплицы, рядом аккуратное белое здание школьных мастерских и автогаража.

Еще год назад ничего этого не было на школьном дворе, но с прошлой весны закипела работа. Строительным азартом были охвачены и учитель и их воспитанники. И вот перед нами этот небольшой, но настоящий комбинат политехнического обучения, на одном из зданий которого горделиво выведено: «Своими руками».

Редко, когда пустуют школьные мастерские, кабинет автодела и гараж. Кончаются занятия по расписанию — появляются кружковцы.

Среди старшеклассников особой популярностью пользуется автодело. Оно увлекает всех — и юношей, и девушек. Уже началось практическое вождение, но надо еще подкрепить себя в теории. И десятиклассники Шура Едакина, Николай Мартюков, Валя Бушилкина, Иван Мазурек под руководством преподавателя Василия Петровича Гринько внимательно рассматривают систему передач в коробке скоростей (см. верхний снимок). Многие учащиеся, не удовлетворяясь рамками программы, более глубоко изучают автодело в кружке, готовясь стать квалифицированными водителями.

Есть, где развернуться юным слесарям и токарям. К их услугам заботливо оборудованная, светлая и просторная мастерская. Два токарных станка, один сверлильный, набор необходимых инструментов, рабочие столы на 20 мест — пожалуйста трудись! Василий Петрович Гринько (он ведет и уроки труда) называет десятки фамилий учащихся, которые с подлинным вдохновением работают у станков и тисков. Он умалчивает лишь об одном: о том, что это горячее увлечение пришло к ученикам не без его участия.

Сейчас у юных металлистов горячая пора. Они готовятся показать свое мастерство на школьной и общегородской выставках. Уже готовы некоторые изделия: редуктор, маятниковая циркулярная пила, набор измерительных приборов. На них лежит печать особой тщательности, любовной отделки.

Среди членов технического кружка выделяется семиклассник Володя Штрасгейм. Вот и сейчас мы застали его склонившимся над станком (второй снимок). У этого паренька поистине золотые ру-



ки. Он и его товарищ Гриша Павлович изготавливают к выставке действующий электромоторчик — наглядное пособие для уроков физики. Любовь к мастерству сочетается у Володи с высокой успешностью.

Внимательность и прилежность учащихся не может не отметить и преподаватель по столярному делу Сидорук Сергей Максимович. Под его руководством они взяли на себя полностью весь ремонт школьного инвентаря и поделку некоторых необходимых вещей из дерева для родной школы.

В голосе преподавателя биологии Анны Алексеевны Панкратовой звучала заботливость и тревога, когда она, обращаясь к директору, говорит: «Как бы мороз не прихватил растений в теплице: котельная слабо подает тепло в батареи». Но все обошлось благополучно.

Теплица радовала взор яркой зеленью растений. Ровными рядами стояли кустики помидоров, торчали перьями лук, раскидистыми листьями прикрыли почву

кабачки и огурцы. Между рядами ходили девочки, поливая растения, заботливо оправляя землю вокруг них.

Юннаты 17-й школы могут по праву гордиться своими успехами. Их труд отмечен медалью ВСХВ. Ряд учащихся за юннатскую работу награжден грамотами городского и областного отделов народного образования. Среди них Мезенцева Лida и Чалых Галя, которых вы видите на снимке за поливкой лука в теплице.

О своей теплице юные натуралисты говорят с гордостью. Еще бы! Ведь они получили возможность круглый год вести работу с растениями. Кроме того, приятно знать, что, благодаря их труду, в самый разгар зимы не один килограмм лука дала школа для шахтерской столицы.

Население живого угла в школе еще малочисленно. Его представляют главным образом кролики. И у них есть заботливые хозяева. Каждый день школьные «животноводы» навещают своих подопечных, убирают клетки, дают им корм. А закончив уход, как удерживаешься, чтобы не привлекать такого красивого «кроля». Не удержалась от этого соблазна пятиклассница Малыхина Валя. Девочка попала в объектив вместе со своим любимцем.

Все, что рассказано здесь, — это лишь кусочек той полнокровной,



деятельной жизни, которой живет 17-я школа. Идет к концу второй год ее работы по новому учебному плану. А достигнуты уже немалые успехи в решении задач политехнического обучения. Школа является собой хороший образец трудового воспитания при тех же возможностях, которые имеются и во многих ей подобных.

А. ЛАКИСОВ,

Из редакционной почты

Квартальный план выполнен досрочно

Коллектив пассажирского автохозяйства к дню выборов в Верховный Совет СССР пришел с хорошими производственными показателями. 4 марта шоферы легкового парка закончили выполнение плана первого квартала. Сейчас они взяли дополнительные обязательства. Лучшими шоферами здесь по праву считаются тт. Алексеев И., Захаров, Лепихин и Руднев.

10 марта о выполнении квартального плана рапортовали работники автобусного парка. Шофер автобуса «ЗИЛ-155» тов. Триандофилов выполнил задание на 157 процентов. Высоких показателей в труде также добились водители тт. Пушкиров, Верчук, Алексеев В., Цинкер, Марченко, Изгарышев. Добросовестно относятся к своему делу кондукторы тт. Родина, Долинская, Кузычина, Никифорова, Пинеева, Трошкина и другие.

К дню выборов закончат выполнение квартального плана и шоферы грузового парка.

Среди шоферов автобусов и кондукторов идет соревнование за культурное обслуживание трудающих. На это направлена и проводимая сейчас воспитательная работа.

У работников нашего автохозяйства есть претензии к хозяйственным руководителям отдельных организаций. До сих пор дорога от Солгородка до шахты «Полысаевская-2» находится в плохом состоянии, не расчищена, хотя телефонные звонки по этому вопросу раздаются каждый день. В настоящее время по этому маршруту трудно ездить. 5 марта при разминовке двух машин была повреждена задняя дверь автобуса, и его пришлось отправить на ремонт.

Дорога здесь напоминает корыто, создается большая нагрузка на задние боковые колеса, которые быстро выходят из строя. Руководителям шахт Польсаевского куста следовало бы принять конкретные меры по расчистке дороги.

Было решение горисполкома по оборудованию посадочных площадок. Но оно почему-то не выполняется.

И. БРЮХНО,
начальник эксплуатации
пассажирского автохозяйства.

Необдуманный поступок

Советские люди недавно отметили Международный женский день 8 марта. Вместе со всеми работниками порадовались своим трудовым успехам и учительницам. Лучшим подарком для них была хорошая успеваемость учащихся и отличное поведение детей.

К сожалению, не так попали это отдельные родители, и своими необдуманными поступками, пожалуй, омрачили праздник не одному педагогу.

В канун 8-го марта я встретила в магазине мать ученика школы № 7 Т., которая старательно подбирала подарок для учительницы своего сынишки. Перебрав ряд сюрпризных коробок, она остановила свой выбор на фланкере духов «Сапфир» стоимостью в 24 рубля. Этот факт вызвал во мне негодование. Я подумала, что такой подарок от первоклассника оскорбит достоинство советской учительницы.

Я не могла удержаться, чтобы не сказать об этом «заботливой» родительнице. Неправильно, говорю, вы поступаете. Ведь ваш сын первоклассник и никакого права не имеет делать такой подарок, так как он еще не зарабатывает деньги. Лучшим подарком, говорю я, для учительницы.

Учительница будет отличная учба мальчика, с чем связано его счастливое детство, и даже намекнула ей, что учительница откажется принять такой подарок. На это родительница Т. ответила, — откажется или не откажется, а подарить надо.

Я представила себе этого мальчика в тот момент, когда он будет отдавать свой подарок на глазах учащихся всего класса, которые с удивлением будут смотреть на своего товарища, не понимая его поступка и не зная, что виновником этого являются родители.

Разве можно выделить ребенка из всего коллектива? Я представила, какие разные чувства возникнут при этом у детей, чьи родители не в состоянии сделать подарок, они почувствуют себя неловко, смущенно. У ребенка испортится настроение. Могут возникнуть плохие отношения среди ребят.

И сколько кропотливого труда и усилий придется снова приложить учительнице, чтобы восстановить отношения учащихся, сплотить заново детский коллектив. И это результат необдуманных действий родителей.

В. КАРПОВА.

Надо оборудовать автобусные остановки

Еще недавно пассажирские автобусы проходили на шахту «Польсаевская-2», минуя Солгородок. Это создавало большие неудобства для пассажиров, живущих в городке.

Теперь здесь четыре остановки. Однако беда в том, что они не

были оборудованы, например, ожидающим автобус на остановке против кинотеатра совершил негде укрыться в ненастную погоду. Мне кажется, пора подумать о культурном обслуживании пассажиров.

Б. ПИЩИКОВ.

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

В Ленинск-Кузнецкий я прибыл после окончания 10 классов. Хотелось сначала поработать, а затем поехать в институт. Вскоре я поступил на шахту «Журинка-4» в качестве навалоотбойщика. Однако долго работать мне не пришлось. В ноябре я получил ушиб в голову и был госпитализирован. В травматологическом отделении городской больницы меня окружили исключительной заботой. Горячее участие в лечении приняли заслуженный врач республики Зорин Николай Петрович, Борис Николаевич Павлов, Ольга Григорьевна Тураева (невропатолог) и другие.

В результате оказанной мне помощи я почувствовал себя лучше и, думаю, скоро снова стану полезным своей Родине.

В. ВОРОБЬЕВ.

Не с полной нагрузкой

Магазин № 20 по улице 10 лет Октября большой, но в нем почти всегда обслуживает покупателей только один продавец, второй в это время торгует мукой.

У прилавка этого магазина наблюдаются большие очереди. Покупатели неоднократно просили завмага поставить вопрос перед ОРСом о том, чтобы в магазин добавили еще одного работника. К сожалению, изменений в работе магазина пока нет.

14 марта у прилавка этого магазина стояло не менее 50 человек. По-моему, здесь совершенно не дорожат временем трудающих. Такой же магазин № 64 по улице Садовой, но там работают три продавца, очередей почти нет. В этом магазине все полки завалены продуктами. В то время как в магазине № 20 добрая половина его площади по сути дела не используется.

Т. ШЕВЧЕНКО.

А дело стоит

Основные участки Грамотеинского угольного разреза находятся в пойме реки Иня, в районе шахт имени 7 ноября и «Польсаевская-1».

Погрузку угля в железнодорожные вагоны мы ведем через погрузочный комплекс участка № 6 шахты имени 7 ноября. Ежедневно участок добывает 800—900 тонн угля, да участки разреза около 3.000 тонн. Плохое состояние погрузочного комплекса мешает нам увеличивать отгрузку топлива.

Особенно в плохом состоянии находится лента транспортера «ЛКУ-250». Из-за большой нагрузки, примерно, 300 метров ленты пришли в негодность. Уже несколько месяцев идет разговор о том, чтобы заменить ее, но дело с места недвигается.

Сейчас на угольном складе разреза скопилось около 20 тысяч тонн топлива. Отгрузка его потребителям производится очень медленно из-за отсутствия бульдозеров. Бывает, придешь на смену и, вместо того, чтобы начать отгрузку, начинаешь поиск бульдозеров. Идешь к начальнику разреза, его помощнику тов. Левину, начальнику транспортного парка тов. Шу-

хову, вагоны простаивают, а бульдозеры в это время таскают опоры электропередач, бухты троса и кабеля.

Хочется сказать и о работе участка № 2, что находится в районе шахты «Польсаевская-3». На этом участке машинисты экскаваторов не следят за качеством тоилива. Уголь с этого участка не укладывается ни в какие государственные стандарты. На погрузочном пункте этого участка бульдозера почти никогда нет, а если он и приходит, то бульдозерист обычно пьян и работает плохо. Горючее и смазочные материалы сюда доставляются с большими опозданиями и перебоями.

Большие претензии мы имеем и к руководству погрузочно-транспортного управления. Типик на 9-м уклоне в настоящее время имеет сильно искривленный по горизонтали и по вертикали путь. Вагоны подтягиваешь для погрузки, а они катятся назад.

Все эти недостатки мешают нам в работе.

Т. БАСАЛАЕВ,
партийный участник
погрузки и отдела
технического контроля
Грамотеинского разреза.

Это дело коменданта

Комендант общежития — это, по существу, хозяин коммунального дома, заселенного одинокими рабочими, и от того, как он ведет дело, зависит многое.

Мне, как члену культурно-бытового совета, часто приходится слышать жалобы от ребят, что комнаты плохо отопляются. И действительно, жалуются неизвестно, иной раз до того ходяко, что невозможно нормально отдохнуть.

Часто не бывает кипятку. А титан не исправлен.

Спрашивается, от кого же зависят все эти недостатки? Безусловно, от коменданта. Техники здесь меняются очень часто, и за работой их никто не следит. Комендант тов. Тымлон бывает в общежитии редко, даже квартплату уплатить своевременно не можем. Жители не раз говорили ей, что вносить деньги одновременно за два три месяца тяжело, да и незаконно. Комендант лишь отмачивается.

Коммунальному отделу строй-управления следовало бы обратить на это внимание.

В. РЕШИТОВ.

НЕ ПО-ШАХТЕРСКИ

На шахте «Польсаевская-1» подбирали комплексную бригаду для скоростной проходки западного участка № 1. Начальник нарезного участка В. А. Саушкин вместе со своим заместителем и механиком решил, что вожаками бригады будут Гаврила Кириллович Мезенцев, он же бригадиром и Никита Никитич Киселев, опытные проходчики-скоростники. Им-то и предоставили право со всего участка подбирать людей в бригаду.

Эти товарищи бригаду сформировали и при закрытых дверях — подсобных рабочих не приглашали — провели совещание. Только на следующий день тов. Саушкин держал речь перед подсобниками — они входили в бригаду уже как проходчики второй руки. Это было в декабре.

Но в первые же месяцы все пошло кувырком. Снабжение ук-

она не было налажено. До сих пор бурильный кабель для сверл и улиток доставляется несвоевременно, установка транспортеров затягивается. Пять скребковых конвейеров надо срочно заменить ленточными. Но руководители редко бывают в уклоне — иначе бы знали, что скребковый привод в ходке превысил по длине все возможные технические нормативы. Некоторые детали его подносились, требуют замены — из-за этого он уже стоял несколько смен.

Сбойка для перекачного привода нужна была, как воздух, но ее стали пробивать только после того, как проходчики пришли с претензией к начальнику шахты тов. Макшанцеву.

Все это, конечно, снижало настроение бригады. Но, как ни странно, больше всех были деморализованы именно Мезенцев и Киселев.

Т. Мезенцев и Киселев считаются у нас передовыми людьми шахты, их портреты — на Доске почета. Но они привыкли работать только в хороших условиях.

— На другом месте мы оправдываем ваше доверие, — обратились они к начальнику участка. Он их понял. Отдохнув в отпуске, они вышли на работу но, конечно, уже с другой бригадой, — на работу более выгодную и менее тяжелую.

Вот как поддерживают свою бытую славу проходчики-скоростники Киселев и Мезенцев. Это уже не по-шахтерски.

К. ЦАРЕНСКИЙ,
проходчик западного
участка № 1.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 18 марта 1958 г. № 56

Обязательство работников бумажной промышленности Китая

ПЕКИН. Для Китая, который еще 2—3 года назад производил более трети бумаги ручным способом, изготовить машинами 1.250 тысяч тонн бумаги за год большая задача. Ее поставили перед собой в плане на 1958 год работники бумажной промышленности КНР. Решить эту задачу, значит увеличить выпуск бумаги на 37 процентов, т. е. почти вдвое перекрыть показатели среднегодового прироста в период первой пятилетки.

Подобные темпы, как отмечает газета «Дагунбао», делают вполне реальным подхваченный всеми работниками бумажной промышленности призыв «За 7 лет догнать Англию по объему производства бумаги». Этот лозунг воодушевляет коллективы бумажных предприятий страны, которые обязуются также за счет снижения себестоимости продукции сэкономить государству 100 миллионов юаней.

ТАСС.

Строительство автострады в Югославии

БЕЛГРАД. В начале марта свыше тысячи юношей и девушек Югославии начали подготовительные работы по строительству автострады «Братство-единство» между Любляной и Загребом. В течение 15 дней молодежные бригады должны построить 16 поселков по всей трассе для размещения молодых строителей, обеспечить поселки водой и электроэнергией, построить вспомогательные дороги и железнодорожные пути.

1 апреля на строительство автострады прибудут еще 7 тысяч юношей и девушек.

ТАСС.

Движение за повышение зарплаты в ФРГ

БОНН. Ввиду непрекращающегося роста дорогоизны жизни в ФРГ западногерманские трудящиеся настойчиво требуют повышения зарплаты. Согласно сообщению печати с требованием о повышении зарплаты для 46 тысяч рабочих и служащих выступил профсоюз химической, бумажной и керамической промышленности в Вестфалии. Тарифная комиссия профсоюза работников коммунальных учреждений, транспорта и связи объявила требование о повышении заработной платы для 800 тысяч служащих коммунальных учреждений и для 100 тысяч рабочих этих учреждений. Еще в конце прошлого года этот профсоюз потребовал повышения заработной платы для 350 тысяч рабочих коммунальных предприятий и городского транспорта ФРГ. Таким образом, движение за повышение заработной платы охватило сейчас почти 1,3 миллиона рабочих и служащих коммунальных предприятий и городского транспорта ФРГ.

ТАСС.

Военные действия правительственные войск в Индонезии против мятежников

ДЖАКАРТА. Как передает радио из Джакарты, высаженный правительственными войсками парашютный десант занял город Паканбару (Центральная Суматра), который является центром деятельности американской нефтяной компании «Калтекс». Население города приветствовало правительственные войска. Правительственные войска продвигаются в направлении «штаб-квартиры» мятежников—города Букиттингги.

Представитель индонезийской армии подполковник Пирнгади сообщил, что вскоре после высадки десанта в Паканбару была захвачена большая партия оружия и боеприпасов иностранного происхождения. Пирнгади заявил, что с захватом Паканбара в значительной мере сократилась возможность получения мятежниками помощи из-за границы.

Как сообщает газета «Сулу Индонезия», индонезийские войска высадились также

на западном побережье Центральной Суматры. Высадка была произведена в нескольких местах при поддержке артиллерии, военных кораблей и авиации. Сообщается, что войска продвигаются к Паданг, главному городу Центральной Суматры.

☆ ☆ ☆

ДЖАКАРТА. Представитель армии подполковник Пирнгади сообщил, что центр деятельности американской нефтяной компании «Калтекс», район Думай, расположенный в восточном побережье Центральной Суматры, полностью перешел под контроль правительенных войск.

Пирнгади отметил, что освобождение этого района правительственными войсками имеет исключительно важное значение, поскольку это кладет конец контрабандистской деятельности мятежников на Суматре, использовавших этот район в качестве базы для нелегальной торговли с заграницей.

Опасный „способ борьбы“ с экономическим спадом

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, министр обороны США Макэлрой заявил, что в первой половине этого года правительство рассчитывает разместить заказы на ракетные снаряды, самолеты, другое вооружение на сумму 11,7 миллиарда долларов.

Как указывает корреспондент Ассошиэйтед Пресс, представитель Белого дома по вопросам печати Хэргети, опубликовавший это заявление Макэлроя, назвал намечаемое расширение военных

заказов «одним из способов борьбы» с экономическим спадом.

В своем заявлении Макэлрой сообщает, что программа министерства обороны за текущий бюджетный год предусматривает размещение заказов на вооружение на сумму более 21 миллиарда долларов.

Из этой суммы 16 миллиардов долларов будет израсходовано на такие виды вооружения, как самолеты, ракетные снаряды, военные корабли и электронные приборы.

ТАСС.

Против планов создания Средиземноморского пакта

КАИР. Генеральный секретарь Лиги арабских стран Абдель Халек Хасуна в интервью корреспонденту газеты «Аль-Маса» осудил проект создания Средиземноморского пакта, охарактеризовав его, как попытку навязать странам Северной Африки империалистическое господство. Лига арабских

стран, сказал он, «внимательно следит за этими маневрами и предостерегает арабские государства против истинных замыслов империалистов». Хасуна сказал, что Средиземноморский пакт имеет своей целью разрушить арабское единство и создать в Северной Африке иностранные военные базы.

РОСПУСК ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ В СИРИЙСКОМ РАЙОНЕ ОБЪЕДИНЕНОЙ АРАБСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ДАМАСК. В печати опубликован закон президента Объединенной Арабской Республики Насера о роспуске всех политических партий и организаций в Сирийском районе.

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В АНГЛИИ

ЛОНДОН. Согласно данным, опубликованным английским министерством труда, в феврале в Великобритании было 424.547 безработных, т. е. на 29.020 больше, чем в январе.

В Северной Ирландии в феврале было 48.071 безработный, на 3.669 человек больше, чем в январе.

ТАСС.

Цуканова Анастасия Прохоровна, проживающая в гор. Ленинске-Кузнецком, по ул. Ростовская, № 6, возбуждает дело о расторжении брака с Цукановым Алексеем Яковлевичем, проживающим в гор. Ленинске-Кузнецком, по ул. Вентиляционная, № 30-а.

Дело будет слушаться в нар. суде 3-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

Мурзин Василий Кузьмич, проживающий в гор. Ленинске-Кузнецком, по ул. Хабаровская, № 27, возбуждает дело о расторжении брака с Мурзиной Анастасией Викторовной, проживающей в гор. Ленинске-Кузнецком, по ул. Северная, № 9.

Дело будет слушаться в нар. суде 3-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

Движение протеста против американских ракетных баз во Франции

ПАРИЖ. Газета «Юманите» опубликовала статью члена политбюро ЦК Французской коммунистической партии Лоран Казанова, в которой подчеркивается необходимость расширения движения против создания на территории страны американских ракетных баз. В настоящее время, отмечается в

статье, в 38 департаментах Франции под петицией протеста Национального Совета мира собрано 450 тысяч подписей. Автор призывает все партийные организации, всех коммунистов активно участвовать в кампании по сбору подписей, проводимой Национальным Советом мира.

Отмена смертных приговоров трем алжирским патриоткам

ПАРИЖ. Здесь официально объявлено, что высший совет магистратуры (высший орган, контролирующий деятельность судебных властей), заседавший под председательством президента республики Рене Кофи, рассмотрел решение алжирского военного трибунала, приговорившего к смертной казни алжир-

ских патриотов Джамилу Бухире, Жаклину Геррудж и Джамилу Буазза. Высший совет магистратуры решил заменить смертную казнь этим трем участникам национально-освободительного движения в Алжире пожизненными каторжными рабочими.

ТАСС.

ПРОТИВ ИГРЫ С ОГНЕМ

БОНН. Падение атомной бомбы с американского бомбардировщика на территории США усилило беспокойство западногерманской общественности, в связи с намечаемыми патрульными полетами английских бомбардировщиков с атомными бомбами над территорией ФРГ.

Как сообщает газета «Ди Вельт», председатель фракции свободно-демократической партии в бундестаге Менде выступил с заявлением, в котором обратил внимание на опасность намечаемых полетов английских бомбардировщиков с атомными бомбами над западногерманской территорией.

Менде подчеркнул, что случайное падение атомной бомбы на территории ФРГ близ границы Германской Демократической Республики может вызвать не только огромные жертвы и принести материальный ущерб, но и чревато опасностью развязывания третьей мировой войны.

☆ ☆ ☆

БОНН. В результате опроса, проведенного по всей Западной

Германии (кроме Саарской области), институтом общественного мнения «Эмнид», 83 процента опрошенных жителей ФРГ выказалось против создания в Западной Германии баз для запуска атомных и других ракет.

☆ ☆ ☆

БОНН. Комментируя инцидент с падением атомной бомбы с американского бомбардировщика в штате Южная Каролина, газета «Нейе Райн-Цайтунг» решительно выступает против полетов бомбардировщиков с ядерным оружием. Указывая на опасность таких полетов, газета пишет: «Оружие устрашения, с которым в скором времени ежедневно будут летать над нашими головами бомбардировщики, может, между прочим, стоить нам жизни. Поэтому самым быстрым образом нужно положить этому конец!».

Редактор Ф. Д. КАЛГОРОДЦЕВ.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

18 марта

Новый художественный фильм
ДОРОГОЙ ЦЕНОЙ

Сеансы: 11-30, 1-20, 5-00, 6-50,
8-40, 10-30.

Для детей

Художественный фильм

ПОЭТ

Сеансы: 9-45, 3-10.

Бывшая Ленинск-Кузнецкая

спецкооптора приказом комбината «Кузбассуголь» с 1-го января 1958 года переименована в контору «Гидромеханизации» треста «Кузбассгидромеханизации».

Ленинскому опорному пункту «Гипроуглемаша»

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу техники,

инженеры — конструкторы.

Обращаться: улица Лермонтова, № 3, «Гипроуглемаш».

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

(Сортодород)

18 марта

Новый художественный фильм
РОЖДЕННЫЕ БУРЕЙ

Сеансы для взрослых: 11-30,
1-15, 4-30, 6-15, 8, 10 час. вече-
ра.

Для детей. 9-45, 2-30.

ГОРОДСКОЙ ТИПОГРАФИИ

требуется РАЗНОРАБОЧИЙ.
(мужчина).

Обращаться: ул. Белинского, № 20, к директору типографии.

Принимаются заказы на изго-
товление различных металлических

изделий из материала заказчика.

Обращаться: чугунолитейный за-
вод, ул. Канская, № 15, телефон:

№ 2-01.